

Дорогами Великой Победы

Окончание. Начало на 1-й стр.

– Символично, что в Год исторической памяти «Поезд Победы» начал свой путь по Республике Беларусь именно с Оршанской земли, – обратился к участникам митинга заместитель председателя Оршанского райисполкома **Виктор Колочёв**. – Сейчас, когда многие пытаются переписать историю Великой Отечественной войны, наша с вами задача – донести до подрастающего поколения правду о великом подвиге, который совершил наш народ в годы войны. К сожалению, редут ряды ветеранов, свидетелей тех страшных и в то же время великих свершений.

Он также отметил, что в Беларуси, в том числе в Оршанском районе, ведётся большая работа по увековечению памяти героев. В регионе принимаются меры по присвоению школам имен Героев Советского Союза-оршанцев. Знаковым событием в юбилейный год Орши станет открытие музея имени К. С. Заслонова. Помимо экспозиции, посвященной знаменитому комбригу, там будет экспозиция, посвященная Великой Отечественной войне, вкладу оршанцев в победу, а также экспозиция, посвященная воинам-интернационалистам.

Слова благодарности Администрации Президента России и руковод-



Вручение цветов ветерану

ству Российской железной дороги за сотрудничество и предоставленную возможность для белорусов побывать в уникальном музее выразил заместитель начальника Белорусской железной дороги **Пётр Стоцкий**. Он вручил администратору проекта «Поезд Победы» **Сергею Лукше** книгу «Беларусь партизанская», также поделился идеей создать еще один вагон, который будет посвящен подвигу подпольщиков и партизан.

После церемонии открытия экспозиции участники митинга возложили к подножию памятника К. С. Заслонову цветы и венки.

Почетное право стать первыми посетителями передвижного музея было предоставлено ветеранам.

В составе «Поезда Победы» 9 экспозиционных вагонов, а уникальность путешествия по ним – эффект полного погружения в события Великой Отечественной войны. Экскурсия задумана как переход от одного эпизода к другому. Предвоенные годы – Великая Отечественная война – Победа. Один из вагонов посвящен подвигу защитников Брестской крепости – участникам героической обороны, солдатам и командирам Красной армии. Он был добавлен в 2021 году, когда музей впервые посетил Республику Беларусь.

В основе экспозиции – трехмерные панорамы, макеты в натуральную величину и много предметного плана на расстоянии вытянутой руки. Экспо-

зиция уникальна и своим мультимедийным сопровождением. В ней используются объемный звук, театральное освещение, механические спецэффекты, датчики присутствия, голограммы, панорамы боев в виртуальной реальности, киносьем-

ка исторических реконструкций, трехмерная компьютерная графика с моделями военной техники.

Орша стала первым городом в Беларуси, где остановился «Поезд Победы». Помимо нашего города, передвижной музей сделает остановки еще в

16 городах, а график движения поезда составлен с учетом государственных праздников и памятных дат. Так, 21 июня накануне Дня всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа он прибудет в Брест. Затем 28 июня переместится в Могилёв на празднование Дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, а завершится тур по Беларуси в Минске – в дни празднования Дня Независимости Республики Беларусь.

Любой желающий может посетить музей виртуально на сайте проекта поездпобеды.рф.

Виктор СОСНОВСКИЙ.
Фото автора.



Экспозиции в вагонах «Поезда Победы»